
質疑及び一般質問 白熱議論を映像でご覧ください！令和５年９月25日、26日、28日に開催された質疑及び一般質問
では、次の議員が質疑を行いました。
各議員の質疑の中から１問をピックアップし、その要旨を掲載します。 下の各議員の横にあるQRコードから、掲載の質疑及び一般

質問の映像を見ることができます

CHECK！

令和５年11月５日発行　群馬県議会だより（3）　（2）令和５年11月５日発行　群馬県議会だより

委員長：神田和生、副委員長：牛木義
委員：星名建市、後藤克己、井下泰伸、松本基志、
粟野好映、宮崎岳志、丹羽あゆみ、今井俊哉
調査日程：７月26日(水)～28日(金)

【調査目的】デジタル技術の利活用の推進
　同県における幅広い分野でのデジタル改革推進の取
組状況などについて調査を行いました。

【調査目的】危機管理・防災対策・国民保護
　現在の安全保障環境や有事の際の自治体との協力・
連携などについて調査を行いました。

【調査目的】防災対策
　県民、事業者、行政等が一体となって災害に強い県
の実現を目指す取組について調査を行いました。

【調査目的】交通イノベーションの推進
　デジタル技術を活用した安全・安心で自由に移動す
ることが可能な社会貢献モデルの実現を目指す取組に
ついて調査を行いました。

委員長：斉藤優、副委員長：大林裕子
委員：久保田順一郎、酒井宏明、金子渡、小川晶、須
藤和臣、追川徳信、水野喜徳、清水大樹
調査日程：７月11日(火)～13日(木)

【調査目的】社会福祉・社会保障の充実
　社会福祉法人愛川舜寿会が展開する社会福祉事業や
障害児通所支援事業などについて調査を行いました。

CHECK！
各委員会名の横にあるQRコードから
調査の詳細がご覧になれます。

閉会中も積極的な
委員会活動を行っています
　県議会に設置されている委員会は、担当する
所管事項について、審議の参考とするため、現
場に出向いて調査活動を行っています。　　　　　
　今回は、７月に実施した５つの常任委員会に
よる県外調査の主な状況を紹介します！

【調査目的】少子化対策・青少年健全育成の推進
　同県の児童養護施設等退所後のケアリーバー(※)支
援の取組などについて調査を行いました。

【調査目的】県立病院の充実
　県内唯一の小児がん拠点病院としての役割を果たす
同病院の取組などについて調査を行いました。

【調査目的】保健医療対策の充実
　医療的ケア児・障害児を区内全域から預かることが
できるクラスを保育園に開設した同区役所の医療的ケ
ア児等支援の取組について調査を行いました。

委員長：森昌彦、副委員長：入内島道隆
委員：星野寛、狩野浩志、金井康夫、伊藤清、本郷高
明、金沢充隆、大沢綾子、中島豪
調査日程：７月11日(火)～13日(木)

【調査目的】林業振興対策
　技術革新を積み重ねながら、日本の木工産業を牽引
する企業における国産広葉樹材を使った製品化の先進
事例について調査を行いました。

【調査目的】食料・農業・農村振興対策
　同県が推進するICTやAI技術等を活用したスマート
農業の先進事例について調査を行いました。

【調査目的】食料・農業・農村振興対策
　名古屋大学発のスタートアップとして設立された企
業の高効率かつ持続可能な食料生産システムの先進事
例について調査を行いました。

【調査目的】環境対策・食料・農業・農村振興対策
　地域のバイオマス資源を利用した様々なエネルギー
の生成や持続可能な地域循環型の農業の先進事例とし
て調査を行いました。

委員長：相沢崇文、副委員長：秋山健太郎
委員：橋爪洋介、水野俊雄、大和勲、川野辺達也、井
田泰彦、加賀谷富士子、矢野英司、松本隆志
調査日程：７月26 日(水)～28日(金)

【調査目的】中小企業の振興
　宇宙航空産業の裾野を拡げる活動や、社会的・産業
的価値の創出への取組について調査を行いました。

【調査目的】公営企業の推進
　同県における民間の力を最大限活用した官民連携に
よる管理運営方式について調査を行いました。
【調査目的】スタートアップ支援
　産学官金が一体となり実施しているスタートアップ
支援の先進的な取組について調査を行いました。

【調査目的】都市・建築・住宅・下水対策
　同県がPFI（※）の手法を用いて維持管理・運営する
総合運動公園「東エリア日環アリーナ栃木」の取組状
況について調査を行いました。

委員長：高井俊一郎、副委員長：亀山貴史
委員：井田泉、あべともよ、藥丸潔、穂積昌信、鈴木
敦子、須永聡、鈴木数成
調査日程：７月11日(火)～13日(木)

【調査目的】教育体制の確立
　「考えて行動のできる人」の育成を建学の精神とする
当校の教育イノベーションの実践事例を調査しました。

【調査目的】学校体育・保健
　中学校部活動の地域移行における取組や実際の対応
状況について調査を行いました。

【調査目的】交通事故防止対策
　電動キックボードの普及動向や取組状況、交通環境
へ及ぼす影響等について調査しました。

【調査目的】警察体制の確立
　愛知県警察における運転免許にかかる外国人への対
応や取組を調査しました。

【調査目的】教育体制の確立
　子ども・若者を取り巻く課題にワンストップで総合
的に支援する施設として、同センターの取組を調査し
ました。

Y-BASEでデジタル改革の取組について説明を受ける

 愛知県警察運転免許試験場にて

　総務企画常任委員会

環境農林常任委員会

産経土木常任委員会

文教警察常任委員会

健康福祉常任委員会

②海上自衛隊 呉地方隊（広島県呉市）

②岐阜県スマート農業推進センター（岐阜県海
津市）

④株式会社ビオクラシックス半田（愛知県半田市）

②神奈川県庁（神奈川県横浜市）

①やまぐちDX推進拠点Y-BASE（山口県山口市）

①飛騨産業株式会社（岐阜県高山市）

①学校法人堀井学園横浜創英中学・高等学校
（神奈川県横浜市）

②総合型地域スポーツクラブ「なかよしクラ
ブ」（愛知県みよし市）

③クリスタル株式会社（愛知県名古屋市）

④愛知県警察運転免許試験場（愛知県名古屋市）

③株式会社TOWING（愛知県刈谷市）

③神奈川県立こども医療センター（神奈川県横
浜市）

①JAXA 角田宇宙センター（宮城県角田市）

②宮城県庁（宮城県仙台市）

③栃木県庁（栃木県宇都宮市）

③広島県庁（広島県広島市）

④マツダ株式会社（広島県広島市）

①社会福祉法人愛川舜寿会（神奈川県愛甲郡愛
川町）

④港区役所（東京都港区）

飛騨産業株式会社の工場で説明を受ける

 JAXA角田宇宙センターで説明を受ける

⑤岐阜市子ども・若者総合支援センター「エー
ルぎふ」（岐阜県岐阜市）

愛川舜寿会が運営する施設の見学

（※）PFI…民間の資金とノウハウを活用し、公共施設等の設
計、建設、維持管理及び運営を行う公共事業の手法

(※)ケアリーバー…児童養護施設や里親などの社会的養護の
ケアから離れた子ども・若者のこと




